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Aufgabensammlung1

Lineare Algebra individuell / zur Fundstelle

Aufgabe 6/2/040 (S: Varianten)
Winkel zwischen Vektoren

Index: euklidischer Standardraum, Winkel zwischen zwei Vektoren, Skalarprodukt,
Norm eines Vektors

Stoffeinheiten: 6/2/1 - 6/2/7 Positiv definite hermitesche Formen

Bestimmen Sie den Winkel zwischen den Vektoren v = (1, 2, 2) und w = (1, 1, 0) im
euklidischen Standardvektorraum IR3.

Lösung. Mit α bezeichnen wir den Winkel zwischen beiden Vektoren. Offensichtlich ist
<v, w>= 3, <v, v>= 9, <w, w>= 2 und

cos2(α) =
<v, w>2

<v, v> ·<w, w>
=

1

2
, daher

α = arc cos(
1

2

√
2) =

π
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